



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.  
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pccci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 27 Δεκεμβρίου 2024



#### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

**Ν. Παπαθανάσης: Το 5ο αίτημα εκταμίευσης, ύψους 3,1 δισ. ευρώ, υπέβαλε η Ελλάδα για πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας - «Σπίτι Μου 2»**



Το πέμπτο αίτημα εκταμίευσης πόρων από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, ύψους 3,1 δισ. ευρώ, υπέβαλε σήμερα στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Νίκος Παπαθανάσης. Πρόκειται για ταυτόχρονο διπλό αίτημα για επιχορηγήσεις και δάνεια, το οποίο αφορά σε 32 ορόσημα και στόχους... [Περισσότερα...](#)

#### Άρχισε η διαβίβαση των εσόδων λιανικής στο myDATA μέσω esend



Την έναρξη της διαβίβασης των δεδομένων εσόδων λιανικής που έχουν εκδοθεί από την 1/11/2024 και εφεξής με χρήση ΦΗΜ, στην πλατφόρμα myDATA διαμέσου του πληροφοριακού συστήματος των ΦΗΜ (esend), κατόπιν ολοκλήρωσης των απαραίτητων συστημικών δοκιμών, ανακοίνωσε η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ). Κατά... [Περισσότερα...](#)

## **ΔΕΟΣ: Δημιουργείται νέο σώμα που θα έχει στόχο την πάταξη της φοροδιαφυγής και του λαθρεμπορίου - Σημαντική μείωση του κενού ΦΠΑ στην Ελλάδα**



Στο πλαίσιο μιας σημαντική προσπάθειας όσον αφορά την πάταξη της φοροδιαφυγής, του λαθρεμπορίου και της απάτης σε ευαίσθητους τομείς της οικονομίας προχωρά η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), εγκαινιάζοντας αρχές του 2025 μία από τις πιο σημαντικές και φιλόδοξες παρεμβάσεις της στον τομέα των ελέγχων: τη σύσταση... [Περισσότερα...](#)

## **Μέχρι 28 Φεβρουαρίου 2025 παρατείνεται ο χρόνος υποβολής των δηλώσεων «Πόθεν Έσχες»**



Με τροπολογία που κατατέθηκε στην Βουλή παρατείνεται μέχρι 28 Φεβρουαρίου 2025 ο χρόνος υποβολή των δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης («Πόθεν Έσχες») και οικονομικών συμφερόντων που έληγε την 31η Δεκεμβρίου 2024. Ειδικότερα, με τροπολογία που κατατέθηκε στο νομοσχέδιο του υπουργείου Μεταφορών για την «αναδιάρθρωση... [Περισσότερα...](#)

## **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.**

### **Άννα Μάνη-Παπαδημητρίου: «Με την ΚΥΑ για τις νέες Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις (ΠΠΔ) στηρίζουμε τη βιομηχανία, προστατεύουμε το περιβάλλον και προωθούμε την ανάπτυξη»**



Η Υφυπουργός Ανάπτυξης, κα Άννα Μάνη – Παπαδημητρίου, υπογράμμισε τη σημασία των Πρότυπων Περιβαλλοντικών Δεσμεύσεων για τη βιομηχανία, στο πλαίσιο εκδήλωσης με θέμα «Νέες Πρότυπες Περιβαλλοντικές Δεσμεύσεις για τη Μεταποίηση και την Εφοδιαστική». Η Υφυπουργός χαρακτήρισε τη νέα ΚΥΑ, την οποία συνυπέγραψε με τον Υπουργό Περιβάλλοντος και... [Περισσότερα...](#)

## **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.**

### **Εξοικονομώ 2025 – Στο ΦΕΚ χρονοδιάγραμμα, επιλέξιμες δαπάνες, κριτήρια**



Δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ η προκήρυξη του νέου προγράμματος Εξοικονομώ 2025, το οποίο εντάσσεται στην ευρύτερη στρατηγική ενεργειακής μετάβασης της χώρας, με τη στήριξη του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Το πρόγραμμα έχει προϋπολογισμό 434 εκατ. ευρώ και αναμένεται να καλύψει την αναβάθμιση τουλάχιστον 11.500 κατοικιών έως το 2025... [Περισσότερα...](#)

## **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.**

### **Ν. Κεραμέως: Πάνω από 13% οι αυξήσεις στις συντάξεις τα δύο τελευταία χρόνια**



Για την προσπάθεια η οποία γίνεται, προκειμένου να επιστρέψουν Έλληνες που έφυγαν στο εξωτερικό, κυρίως τα χρόνια της κρίσης, για τα προγράμματα της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), τα οποία στοχεύουν στην περαιτέρω τόνωση της απασχόλησης, αλλά και για τις ημερομηνίες πληρωμής των συντάξεων, μίλησε η υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής... [Περισσότερα...](#)

## **Στο +2,7% οι εισφορές των ελεύθερων επαγγελματιών για το 2025**



Για τις αλλαγές στις εισφορές των ελεύθερων επαγγελματιών μίλησε ο υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Πάνος Τσακλόγλου, στο κρατικό ραδιόφωνο. Ο υφυπουργός σημείωσε ότι «Εκείνο το οποίο λέει ο νόμος είναι ότι κάθε φορά με την αρχή της χρονιάς έχουμε μια αύξηση των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης των αντιστοίχων κλιμακίων... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΞ.

### Δ. Σκάλκος: Η κυβέρνηση αρωγός των ελληνικών επιχειρήσεων για δραστηριοποίησή τους στις διεθνείς αγορές



Τη σημασία της εξωστρέφειας ως αναγκαίο όρο ευημερίας και ανάπτυξης, καθώς και την αναγκαιότητα εκμετάλλευσης των ευκαιριών που δίνονται, παρά την αστάθεια και τις πολλαπλές προκλήσεις στο διεθνές περιβάλλον, το οποίο αναδιατάσσει τις σταθερές οικονομικές ροές παγκοσμίως, ανέδειξε ο ο γγ Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας... [Περισσότερα...](#)

## ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

### Η ελληνική ναυπηγική βιομηχανία αξίζει την εμπιστοσύνη του Κράτους



Η συνεισφορά των επενδυτικών ομίλων στα Ναυπηγεία Ελευσίνας και Σκαρμαγκά υπήρξε καταλυτική γι' αυτό που αποκαλείται σήμερα αναγέννηση του ναυπηγοεπισκευαστικού κλάδου της χώρας. Το 2024 γιορτάσαμε μία πρώτη νίκη σε ένα πόλεμο που πρέπει ως χώρα να κερδίσουμε μέχρι η ναυπηγική βιομηχανία να επιστρέψει οριστικά στην Ελλάδα... [Περισσότερα...](#)

### Η χριστουγεννιάτικη αγορά καθορίζει τον ετήσιο τζίρο στο εμπόριο



Οι προσδοκίες του εμπορικού κόσμου είναι πως η εορταστική περίοδος του 2024 θα κινηθεί καλύτερα από την αντίστοιχη περίοδο του 2023, ενώ τα μέχρι σήμερα στοιχεία δείχνουν πως ο τζίρος του φετινού Δεκεμβρίου θα κινηθεί ανοδικά και θα ξεπεράσει τα περυσινά επίπεδα των 4 δις ευρώ. Είναι σαφές ότι η αγορά θα «ζεσταθεί» μετά τις 20 Δεκεμβρίου με την καταβολή του δώρου... [Περισσότερα...](#)

### Ενθαρρυντική η έκθεση της ΕΤΕ για τις επιδόσεις της οικονομίας



Η έκθεση της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος επιβεβαιώνει πως η ελληνική οικονομία, εξελίσσεται με ενθαρρυντικά στοιχεία. Σύμφωνα μάλιστα με τον Economist, χάρη στην αξιοπιστία της κυβέρνησης, η πατρίδα μας βρίσκεται στην κορυφαία τριάδα του κόσμου ως προς τις επιδόσεις της οικονομίας το 2024, σε μια δύσκολη χρονιά που κλείνει με παλιές και νέες αβεβαιότητες... [Περισσότερα...](#)

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

### Επιστολή Ένωσης Ελληνικών Ναυπηγείων στον αρχηγό του Γενικού Επιτελείου

#### Ναυτικού



Με τεράστια έκπληξη πληροφορηθήκαμε το περιεχόμενο του από 22.12.2024 άρθρου του Δημοσιογράφου Χρήστου Μαζανίτη που δημοσιεύτηκε στο site enikos.gr με τίτλο «Τα Ελληνικά Ναυπηγεία στη νέα εποχή. Ρυμουλκά made in Greece. Οι σκέψεις του Πολεμικού Ναυτικού». Το ως άνω άρθρο κατέληγε ως εξής: «...το παράδοξο σε αυτά είναι η στάση του Πολεμικού Ναυτικού, που δείχνει να μην συζητά... [Περισσότερα...](#)

### Επιτάχυνση του ρυθμού ανάπτυξης στο 2,5% το 2025 προβλέπει η Τράπεζα της Ελλάδος



Σύμφωνα με τις τρέχουσες προβλέψεις της Τράπεζας της Ελλάδος, ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ αναμένεται να διαμορφωθεί στο 2,3% το 2024, να επιταχυνθεί στο 2,5% το 2025 και να υποχωρήσει ελαφρά στο 2,3% το 2026 και στο 2,0% το 2027. Η βασικότερη συνιστώσα της οικονομικής μεγέθυνσης εκτιμάται ότι θα είναι η κατανάλωση, ενώ οι επενδύσεις... [Περισσότερα...](#)

## Ελληνικός νόμος είναι πλέον η οδηγία CSRD για ενσωμάτωση Εκθέσεων Βιωσιμότητας στις Οικονομικές Καταστάσεις



Στο ελληνικό δίκαιο ενσωματώθηκε την εβδομάδα που μας πέρασε η Ευρωπαϊκή Οδηγία για την Υποβολή Εκθέσεων Βιωσιμότητας (CSRD), η οποία έχει άμεση ισχύ για τις μεγάλες επιχειρήσεις. Τα Ευρωπαϊκά Πρότυπα Εκθέσεων Βιωσιμότητας (ESRS - European Sustainability Reporting Standards) είναι υποχρεωτικά για όλες τις εταιρείες που εμπίπτουν στο... [Περισσότερα...](#)

## Ημερίδα ΣΕΕΝ: «Σύγχρονες Ακτοπλοϊκές Μεταφορές – Βιώσιμη Ανάπτυξη των Νησιών»



Μία άκρως ενδιαφέρουσα ημερίδα επικεντρωμένη θεματολογικά στην ακτοπλοία διοργανώνει στο Ίδρυμα Ευγενίδου ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Επιβατηγού Ναυτιλίας (ΣΕΕΝ) στις 14 Ιανουαρίου. Στην ημερίδα θα γίνει παρουσίαση της μελέτης του IOBE: «Η επίδραση από την εφαρμογή της νομοθεσίας "Fit for 55" στον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας στην Ελλάδα. Επίσης... [Περισσότερα...](#)

**ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ**

**2025**

ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

**SAVE THE DATE**

Τη Δευτέρα 20/01/2025  
ο Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο  
του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς,  
με την ευκαιρία του εορτασμού του Νέου Έτους

διοργανώνουν την εκδήλωση  
της κοπής της Πρωτοχρονιάτικης πίτας και  
απονομής τιμητικών διακρίσεων

για τα γενέθλια  
των 120 χρόνων του Επιμελητηρίου,  
των 190 χρόνων του Δήμου Πειραιά  
των 130 χρόνων του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά και  
των 100 χρόνων του Ολυμπιακού